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Sind 130 Kilometer pro Stunde genug?

Aufgaben zum Text

1.

Was steht im Text?

Wihl die passende Losung aus.

1.

a)
b)

c)

2.
a)
b)
c)

3.
a)
b)
c)

2.

Im Text gehtes ...

darum, dass die deutsche Bundesregierung bald ein allgemeines Tempolimit auf
Autobahnen beschlieen will.

um Argumente von Beflirwortern und Gegnern eines allgemeinen Tempolimits auf
deutschen Autobahnen.

darum, wie sich todliche Verkehrsunfille auf den StraBen verhindern lassen.

In Deutschland sind die Menschen ...

mit groBer Mehrheit gegen ein allgemeines Tempolimit auf den Autobahnen.

mit groBer Mehrheit fiir ein allgemeines Tempolimit auf den Autobahnen.

zum Teil fiir und zum Teil gegen ein allgemeines Tempolimit auf den Autobahnen.

Was steht im Text? Auf deutschen Autobahnen gibt es ...

an manchen Stellen Geschwindigkeitsbegrenzungen, aber nicht iiberall.
tiberhaupt kein Tempolimit.

ab Ende 2022 ein Tempolimit von 130 Stundenkilometern.

Ube die Vokabeln!

Welches Wort passt? Wihl zu jedem Satz das passende Substantiv aus.

1.

Laut sterben immer noch jedes Jahr viele Menschen bei
Verkehrsunfillen.

Viele Menschen fordern deshalb ein allgemeines auf deutschen
Autobahnen.

Nach von Befiirwortern konnte so auch der CO2-AusstoB gesenkt
werden.

Wenn Tempo 130 auf Autobahnen gilt, konnten es zwei Millionen

CO2 pro Jahr sein.
des Tempolimits mochten jedoch weiter so schnell fahren, wie sie

wollen.
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a)
d)

3.

Ein von ihnen lautet, dass ein Tempolimit nicht zu weniger
Unfallen fiihrt.

Tempolimit b) Statistik c) Gegner

Tonnen e) Argument f) Einschatzung

Ube das Passiv!

Forme die Siitze so um, dass sie im Passiv stehen. Schreib dazu die Verben
in der passenden Form in die Liicken.

1.

2.

4.

Auf Autobahnen in Deutschland trennt man die einzelnen Fahrbahnen.
Auf Autobahnen in Deutschland die einzelnen Fahrbahnen

Nach der Wahl ist noch unklar, ob die neue Bundesregierung ein allgemeines
Tempolimit beschlieBt.
Nach der Wahl ist noch unklar, ob ein allgemeines Tempolimit

Durch ein Tempolimit kann Deutschland pro Jahr zwei Millionen Tonnen CO2
einsparen.
Durch ein Tempolimit pro Jahr zwei Millionen Tonnen CO2

Vielleicht muss man in Zukunft nicht mehr {iber ein Tempolimit streiten, wenn es
mehr Elektroautos auf den Straf3en gibt.

Es vielleicht in Zukunft nicht mehr iiber ein Tempolimit

, wenn es mehr Elektroautos auf den StrafSen

gibt.
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